

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kréért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetésekkel felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész. **Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

79. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenként kétszer szombaton és szerdán megjelenő társadalmi hetilap október—december negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postal küldéssel:

Negyedévre 1 fr. 50 kr.
Félévre 3 fr. — „

Lapunk pártolót kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz czimzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Két év után.

E lap mai számával mulik két éve annak, hogy a „Székesfejérvár” szerkesztését átvevém. Ha két év nem is oly hosszú idő, mégis városunk s ezáltal e lap életében is az ímént elmúlt két év alatt sok nevezetes esemény folyt le, melyek városunk életében maradandó nyomokat hagytak, s melyekben e lap is élénk részt vett.

Egy társadalmi főleg vidéki lapnak feladata nemcsak igen fontos, de egyszersmind annak állása súlyosabb, helyzete nehezebb, kivált ha azt akarja elérni, hogy mindig az igazság útján haladva, kéréltetlen szigorral küzdve a hibák s vétkek ellen — egyszersmind közszeretetet és általános pártolást vivjon ki.

Ily nehéz állása volt e lapnak is. Küzdenie kellett a társadalmi korcs kinövések, balitéletek, hibák és tévedések ellen — tehát a társadalom különféle rétegeiből egyes egyének, kasztok ellen harcokat kellett vívnia és mégis a mellett, hogy magát fentart-hassa arra kellett törekednie, hogy általános becsülést és pártolást vivjon ki — még a küzdelmek viharában is; mert mint csupán helyi érdekekhez kötött lap nem országos pártolás, hanem csak e megye és város közönségének osztatlan pártolása mellett állhat fenn, biztosíthat magának a jövőben is lételt.

Ha azon két év után, mely idő óta e lapot vezérem, munkálkodásomra visszatekintek, habár minden tekintetben nem is — de mégis elmondhatom — hogy feladatomnak, kitűzött irányelveimnek, a mennyire a viszonyok és körülmények engedték megfeleltem. Ujra mondom nem minden tekintetben, mert hisz annak saját csekély tehetségemen s a rámenhezült nagymérvű teendőkön kívül — ellent álltak a számtalan fel-felmerülő, sokszor legyőzhetetlen akadályok. — A szándék s a törekvés megvolt bennem, kivívni mindazt, mit e lap átvételekor irt programomban előadtam, hogy azt minden tekintetben nem tehettem, azt akaratomon s törekvésemen kívül egyéb okok akadályozták.

Kimondott irányelveimhez képest küzdöttem mindenkor az igazságért, a fegyver melylyel harcolok mocsoktalan volt mindenha, mert csak a legtisztább szándék, az igazság legszentebb érzete vezérelt, s ha olykor-olykor az emberi gyarlóság a szenvedélyek ösvényére vitt, az inkább az emberi gyarlóságnak betudható bűnül, mely el-elragadva a megrovandó cselekvények terére ragadott, mint az akarata, mely tiszta s önzetlen volt mindenha.

Nehéz feladatomból kétségkívül, melyet be-

tölteni vállalkoztam midőn két évvel ezelőtt ifju hévvel és erővel, de kétségtelen sok tekintetben tapasztalatlan ifju tüzzel is e lap szerkesztését átvettem. Nagy felelősséggel jár egy lap szerkesztése s nagy gond nehezdedett gyenge vállaimra. Hogy feladatomban megfeleltem, azt kedves munkatársaimnak köszönhetem, kik igen nagy számmal tömörültek körém és segítettek czélem kivételében; küzdve, harczolva velem együtt a legszebb eszmékért. Fogadják e becses közreműködésökért köszönetemet.

Az általános elveken kívül nem tévesztettem szem előtt, mint kiválóan helyi lap szerkesztő e város s megye érdekeit, közjólétét, haladását s egész erővel oda irányzám törekvésemet, hogy e tekintetben is megfeleljek feladatomban, hogy mint helyi érdekű lap e téren is elismerést vivjak ki, — mennyire érttem czélt, azt a t. közönség bírálhatja meg működésem eredményéből. Hiszem azonban, hogyha bár sokszor az igazság szigorú hangján szóltam is, és sokszor e végett haragot is idéztem elő, mégis e bírálat rám nézve kedvező leend; mert önzetlenül harczoltam mindig e megye s város érdekeiért.

Két évi hírlapirói működéseme tehát — ha néha emberi gyarlóság szülte tévedések téves utra vezettek is — önzetlennel tekinthetek vissza, mert kitűzött feladatomban s kötelességemnek a mennyire a külső körülmények nem akadályozták megfeleltem.

Eddigi működésem biztosítékul szolgál jövőre folytatandó működéseme nézve.

A két évvel ezelőtt irt programomban ezentúl is tevékenységemben vezérelni fog, s az abban kimondott irányelvekhez híven fogok ragaszkodni továbbra is — s ép e tekintetből a lap híven eddigi elveihez — távol a politikai pártállás vagy vallási különbség szülte küzdelmek és viszályoktól, csupán a társa-

TÁRCZA.

A régi dalokból.

Ki vágnál s tudnál egy egész világot
Boldoggá tenni egyedül magad,
Szántál-e lányka lángoló szivedből
Énnékem egy parányi sugarat?
Egy égő lángot, melynek tiszta fénye
Mutatni fogja, merre van az ég.
S betöltve minden, minden tiszta vágyam',
Megadja mindazt, mit remélhetek?

Ne légy oly néma, szálljon ajkaidra,
Mit fényes lelked odabenn mutat,
Egy égbe törni kész szív várja szádát,
Mutasd, mutasd meg neki az utat.
Vezesd, ki bolyg reményit elveszítve
Sötét, kietlen, néma éjjelen;
Hiszen lelkedben annyi égi fény van,
És annyi angyaltiszta szerelem.

Te nő vagy, kit az égiek hatalma
A földre küldött özöngyalúl,
Te nő vagy, a kinek meleg szívéből
Millióknak lelke szeretni tanul;
Ki egy mosolyban, egy tekintetben
Bírod, mi másnak boldogság meg üdv,

Óh mért, óh mért nem hinted mégis széjjel
A boldogságot, üdvöt mindenütt?

Lásd, nélküled mi pusztá ez az élet,
És mennyi kint és mily gyötrelmet ad;
S te minden kinom' és minden gyötrelmem'
Egy kiseded szóval elaltathatád;
Te megteremthetéd ama világot,
Mit vágyaimnak csak az álom ad,
Te boldogíthatál s hogy nem levék az:
Ki tette lányka? — egyedül magad!

Szakítsd szét, tépd el azt a köteléket,
Az égiekkel a mely egybezár,
Itt törjön át e fénysovargó földön
Lelked tüzeből mindenik sugár;
Itt hagyj virulni azt a boldogságot,
A mely elzárva semmiségbe vész,
S ha így leend, óh szólj lányka, nékem
Jut-e belőle egy kicsinyke rész?

Eljő e majd az ábrándok hazája,
A melyről olyan régen álmodom,
Midőn szivednek édes melegénél
Pihentetem meg égő homlokom';
Midőn enyém léssz — nem! hisz te enyém vagy,
Midőn leányka! én leszek tiéd,
És mindkettőnk egymás lelke éltet,
És mindkettőnk egymás karja véd?!

Te töled függ, hogy lelkem tiszta mélyén
Szabad legyen, mi mostan rejte van,

S a fény, mely ott ég, téged is vezessen
A szenvedések viharában.
Szólj hát! sugárzó lelked melegével
Öleljéd által epedő szívem',
S ne vessd meg lelkem végtelen szerelmét
Magát emészto epedésiben.

Ne légy oly néma, szálljon ajkaidra,
Mit fényes lelked odabenn mutat,
Szerelmed büvös, tündér-csarnokához
Mutasd, mutasd meg végre az utat;
Vezesd, ki bolyg reményit elveszítve,
Sötét, kietlen, néma éjjelen,
Hiszen szivedben annyi égi fény van,
És annyi angyaltiszta szerelem!

Udvardy Géza.

Fővárosi tárczalevél.

A mint a lefolyt hét egyik fő napján a főváros népesebb utcáin sétáltam, egyszer csak hátulról valaki nevemen szólított, visszafordultam, egy tíz év óta nem látott ismerősöm volt, kit egyrészt az életcsapások, másrészt azonban saját könnyelműsége a bukás széléhez közel hozott. Szerencsétlenség által üldözött embert nem szoktam kikérülni, beszédbe ereszkedtem vele és úgy találtam, hogy a mennyit vesztett ismerősöm vagyonyosság, annyit nyert vig jó kedélyességben. Pedig bizony külseje nem mutatott valami nagy jólétre. Fején magastetejű kalap volt, melynek tetejét úgy látszik valami nyomasztó eventualitások behorpaszták. Nem mertem szemlémet lejjebb eső ruharészekre kiterjesz-

dalmi téren fog haladni, mert e téren is igen sok van még mi megvitásra s tevékeny erőre vár. Jó példával kell haladnunk előre a tettek mezején, hogy a haladás terére lépjünk. A sajtónak feladata nemcsak a jó példával előre menni; de buzdítani, lelkesíteni s ha kell egész szigorral, egész erélyvel fellépni, bár sok részről gáncsoltassék is. Mi követni fogjuk a sajtónak e feladatát, mert ezt tennünk erkölcsi kötelesség.

A lap hasábjairól valamint eddig kizárni iparkodtam a személyeskedéseket, úgy ezentul is ki fogom zárni, csupán a tiszta tárgyilagos viták folytatásának nyitok tért s az eseményekről általában tárgyilagos hűséggel fogok szólni.

A haladás eszméjét tüstem ki lapom legfőbb irányelvül, s valamint eddig teljes erővel igyekeztem a haladás terére lépve azon előre haladni, úgy ezentul is egész erővel törekedni fogok, hogy a megye s város úgy szellemi és anyagi téren leendő előhaladását a mennyire csekély erőm s tehetségetől telik előmozdítsam.

Ha a sajtónak nagy feladata volt mindenkor a haladást elősegélni, most még inkább szoros erkölcsi kötelessége, kivált a magyar sajtónak.

Nagy feladat vár a hazának minden polgárára a közel jövőben, de a jelenben is — nagy teendők halmaza áll előttünk és számtalan akadály, melyeket leküzdenünk kell, hogy e hazát boldoggá, nagygyá és dicsővé tegyük. Minden magyarnak tenni kell, hogy hazánk minden tekintetben haladva méltó helyet foglaljon a művelt államok sorában. Nagy tevékenységi kör, de nagy felelősség hárulik ránk is, a sajtó kezelőire ily körülmények közt. A tevékenység utja szép, dicső, de tövises és akadályokkal telt. A nyilvánosság előtt teszünk annak kedvező vagy kedvezőtlen ítéletének vagyunk kitéve. Dicsérnek vagy kárhozzátanak a szerint a mint a nagy közönség czerfelé szétágozó nézete nézeteinkkel találkozik vagy attól különbözik.

Önzetlenül, az igazság érzete által vezérelve fogok e város és megye érdeke s jóléteért egy ezekkel együtt e szép haza felvirágozásaért továbbra is — mint hírlapíró működni s az imént lemult két év eredménye fog lelkesíteni további működéseim s küzdelmeim közepett. Csekély erőmhöz tisztelt munkatársaim további becses támogatását kérem, úgy még büszkébben pillanthatok vissza a majdan egyesült erővel létrehozandó eredményekre, bár most is az imént lemult két év küzdelmei után, mint e lap szerkesztője, önérzettel tekintek vissza eddigi munkás ságomra.

Hattyúffy Dezső.

Az izraelita ujév alkalmából.

Tischri havának első napján illő, hogy megemlékezzünk izraelita polgártársainkról, kik idősámításuk szerinti eme napon üdvözlik újesztendőjük hasadtát. Kétszeres jelentőséggel bír e napon szemlélet tartani egy néptörzs fölött, mely törvényehez ragaszkodásában találta fentartásának alapját rosz napokban, s jó nap

teni. Betörtött kalapjára vonatkozólag azonban e következő megjegyzést kockáztattam:

„A kalapja önnek küssé be van gyűrve, miért nem vasaltatja ki a kalapossal?”

Ismerősöm elmosolyodott, azon emberek közé tartozván, kik csipős vagy gúnyorosnak látszó megjegyzést inkább élezzel ütnek el, egész komolyan azután válaszolt:

„Tudja kérem ez csak az őszhang végett van, ha kalapom sima, kikéfélt lenne, nem illenék hozzá ez a síros keféletlen eszima, nem lévén inasom a lábbeli kifényesítés az én gondom lenne, e mellett kezeimet bepiszkolnám, ezeket megis kellene mosni, azután meg épen felöltömet is kikéfélni, nyakkendőm megigazítani, hajamat megfésülni, tiszta inget vagy inggallért ölteni. Mindez oly sek fáradságba kerül, hogy inkább hozzá sem kezdék.

Ezzel aztán teljesen meggyőződtem vallottam magamat; ilyenforma helyzetben lehetnek Japánban az újdonsült parlamentnek minoritásában maradt tagjai, — midőn a szavazás eredménye csak az lehet, hogy igen, — vagy igen.

A parlament tagjait ott nem a nép választja, de az uralkodó nevezi ki. Ha nincs elegendő esend, az elnök megüti a Tam-Tamot, mire azután minden lármas ember egyszerre elnémul. Az elnök felteszi szavazásra a kérdést: „Azok, a kik ezen kérdésben a kormányval egy nézetben vannak tartssák fel kezeiket.”

Ez megtörténik. „Azok,” folytatja az elnök, „kik a kormányval nincsenek egy véleményben változtassák meg tudatlan roszakaratu véleményüket,” vagy:

„Hasítsák fel hasukat!”

Borzasztó egy halálnem lehet az a hasfelhasítás. Képzelnék csak el minő meglepetés lehet a fiatal japáni

jaiban önelégedettséggel tekinthet vissza több mint két évezreden át gyakorolt erényére, törvény tiszteletére, melyen megtört minden ellenséges szándék, kezdve a rágalmától egészen lefelé lelki és szellemi tulajdonainak illetőleg képességének más embertársainkkal azonos voltának kétségbevonásáig. Mert alig hogy lehullott a bilincs, melyet egy félreértett, tisztán törvénytiszteletből és önfentartási ösztönből eredt separatizmusból kovácsolhatni véltek, alig hogy a félrevezetett emberiségre az Üdvözítőnek, felelősségsége ment emberbaráti szeretetét, az izraeliták jogegyenlőségének törvényre emelése által rehabilitálta, polgártársaink eme része vetekedve iparkodott bizonyosságot tenni arról, hogy jogainak évszázadokon át tartó felfüggesztése közben, mint egyik jelesünk mondja, a leányzó nem halt meg, csak aludt, magán- és köztéren erélyvel lépett a számára megnyitott térre, és most törvényhozó testületünk, alsó- és felső bíróságaink, ügyvédi karunk nem egy díszes tagját számítja azok közül, kikről valaha Byron azt énekelte:

„Wild dove has his nest,
Israel but has no rest.”

Mennyi hasonlatosságot találunk a fentérintett szivósság és magyar népiünknek oly sok alkalommal tanúsított alkotmányához ragaszkodása között, és ha valami különbséget lehetne találni, ezt legrövidebben abban fejezhetnők ki, hogy míg magyar népiünkkel a szivósság mintegy instinetív és ép azért a veszelő perzei után muló volt, addig a zsidóság egyénenként át volt hatva törvényehez tisztelettel, conservatismusa ez irányban tehát szélesebb medret vajt magának, eléggé szélesre arra, hogy politikai helyzetének szilárdulása óta önmagába fogadhassa a társadalmi egyesülés folyamát, mely e hon szellemi és anyagi jólétének hajóját viselni van hivatva. Kölesónos elismerés és tárgyilagos bírálat, felhasználása a megint találkozott két testvérben rejlt természet — és történelgi fejlett erénynek, az legyen specifikus súlya az egyesülés folyamának, melynek azután természetesen sikerülni fog a reákrakni akart ama terhet, melyet az egyesítés a fenti jó tulajdonokon felül el nem bírhat, mint használhatlan vagy ártalmas superfluumot leszorítani.

Városunk és megyénk izraelita lakosságát, hazánkban büszkén az első helyen állékhöz számíthatván, csak örülni tudunk, ha meggondoljuk, hogy a mi a fentiek szerint hazánkbeli e néptörzsben szép és jó van, az megyénknek nagy részben javára szolgál; s ha épen most, midőn a törvénytisztelet tulajdona, mert hazánk iránti áldozatkészségünknek elvételtele — első parancsosa vált, azt kívánjuk, hogy izraelita polgártársainknak törvénytisztelet erényéből nagy rész megyénknek essék, abban legjobban fejeztük ki üdvözlőnket, izraelita testvéreinknek újesztendői ünnepe alkalmából kívánjuk, hogy úgy legyen.

B-n.

Hatósági élet.

Székesfejervár szab. kir. város bizottságának 1875. évi szeptember hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlése.

Elnök: Novák Kálmán polgármagy ur. Jegyző: Juraszsek Ferencz városi főjegyző ur.

Elnöklő polgármagy a gyűlést 9 óra után megnyitván, a napirendre kitűzött következő tárgyak kerültek a közgyűlés elé.

A szőlőhegyi bizottmány a szüret megtartásának engedélyezését véleményezi, minek folytán határozatilag kimondatott, hogy mindazon szőlőtulajdonosok, kik a

menyeoskőre nézve, midőn képviselő férje dőlben hazajön, tenyerével fogva gyomrárt mintha a hosszas ülés alatt igen megehezett volna. A nő megőrül, hogy a folytonos politizálás dacára végre férje jó étvágygyal fog ehetni, eleje rakja kedvencez eledelét, a férj csak fejét csóválja.

„Székfüthéat, azután sebészt hamar ki e kis hasadékat bevarrja, és mindenekelőtt jegyzőt, hogy végrendeletemet megírassam.” Juj.

Ily esűf halálhímet a civilizált világ képviselőjének választania nem kell még ha annyiszor is ellene szavazna a kormányának. De e helyett annál kegyetlenebbnek mutatják az emberek, sőt még a képviselők is magokat a hasba szánt vadak leöldöklése vulgo vadászata iránt. — Párisban a kiadott vadászengevények száma rendszeren egy éven át meghaladja a százezeret. Hogy mindegyikére csak nyul is eshessék az majd nem teljesen lehetetlen dolog, gondolom még ürge is alig jutna némelyik vadásznak. — Mily boszantó azon gyakran megtörténhető dolog, hogy vadat nemis lehet lütni, még boszantóbb az, ha a vadász a látott vadat nem találja meglőni. A vad elhibázása szegyélni való dolog. De még az otthonhagyott feleség sem igen látja azt szívesen, sőt megeshetik, hogy az ily roszul talált férjnek utóbb el sem hiszik, hogy vadászni volt oda, sőt réa is fogják, hogy a vadászat csak ürügye egy szépséges légyottnak.

Ilyen vadász urak számára egy kereskedő azon kisegítő gondolatra jött, hogy vadkészetét számukra felajánlja. A kereskedésben lévő foglyok, fűrök, nyulak, fácánok, özek és szarvasok mind szabályszerűleg vannak agyonlőve 2 vagy több sérüléssel az utóbbiak golyóval. Sőt az említett kereskedői háznak gondja van a mélyen tisztelt roszul lövő vadász urnak netalán a városban maradását is kellőleg elpalástolni; puská,

szőlőváltást a házipénztárnál befizették, megkezdhetik a szüretet.

Felolvastott a reátanodára felügyelő bizottmányának véleménye a reálskolának hét osztályává leendő kiegészítése iránt, számos kérvényező részéről benyújtott és a vallás- és közoktatástügyi miniszterium által véleményezés végett leküldött folyamodványra. Az illető miniszter a város közönségének tett felterjesztése folytán a reálskolának legközelebbi tanévben az államszegély évezése mellett hat osztályu alakbani fentartását megengedi ugyan, de az érettségi vizsgálat tartásai jogosultságot meg nem adhatja, s az államszegélyt jövőre csak az esetben helyezheti kilátásba, ha a reálskola a következő 1876. tanévben az új szervezetnek megfelelőleg kiegészítettik, továbbá ha annak elhelyezésére egy készterü épületről gondoskodva lesz, végre ha a tanárok kizárólag képeített egyénökből alkalmaztatnak és a jelenben alkalmazottak a tanári vizsga letételére szorittatnak. A reátanodára felügyelő bizottmány azon véleményben állapodott meg, hogy az 1875. tanévre a reálskolának hat osztályu alakbani fentartását tárgyzó határozattól — dacára az érettségi vizsgálat tartási joga megtagadásának, — eltérésre alapos indokot nem lát, s azért a miniszteri leirat elfogadását és ez évre annak értelmében szervezkedést ajánl a jövőre fentartást és az új tanterv értelmében szervezkedést illetőleg pedig az iratokat újbbi véleményadásra magának visszaadni kéri, a jelenben alkalmazott tanárok vizsgára szorítását illetőleg pedig véghatáridőül a jelen tanév végeig véleményezi kitézetni. Véleményét következőkben indokolja: Fentartandó a 6 osztályu alakban csak azért is, mert sem a szellemi, sem az anyagi eszközök nem állnak a város rendelkezésére az új tantervszerű berendezésben, különösen a 7 ik osztály felállításához a szellemiek nem, mert a jelenben alkalmazott erők a tananyagok kellő előadására, névszerint a bölcsészet és logika tanszék betöltésére nem képesítettek, újabb megfelelő erő alkalmazását pedig részint a tanév beállta, részint a tanári fizetéseknek az államtanodában szokásos fizetésekneli csekélyebb volta remélni sem engedti; az anyagi eszközök még kevésbé, mert semmi oly körülmény, nem jött közbe, mely a városi pénztár állapotát kedvezőbb helyzetbe hozta volna, mint volt akkor, midőn közgyűlésleg az újbbi szervezkedéshez alkalmazkodást a városi anyagi erőit meghaladónak és csak is kormányai segély előlése mellett kivihetőnek mondotta ki. Fentartandó azonban a jelenbeni 6 osztályu szervezés azért is, mert ez a 6 osztályban az új tanrendszerhez alkalmazkodást nem zárja ki s csupán a 7-ik osztály szervezése nem hatatják végre, a mely osztályba átlépni alkalmas tanítványa az intézetnek különben is csak hév van, s végül fentartandó azért is, mert eként mehet az anyag az esetre, ha egy év alatt a reálskolának az új szervezet szerinti fentartása válnék kivihetővé, míg ha a jelen alakban fenn nem tartatnék, miután az új szervezés szerinti életbeléptetés jelenben a lehetlenséggel határos, és miután érettségi vizsgálati jog más uton, mint az új szervezkedéshez alkalmazkodás útján el nem érhető, az érettségi vizsga jogához ragaszkodás nem vezetne egyébbhez, mint az intézet más jelenbeni meg szűnéséhez. Az újbbi szervezkedéshez alkalmazás költségeit sem bírja a város, mert egy ezészerit és a kor igényeinek megfelelő épület felállítására legalább 75,000 frtot igényelvén, ez 8% kamatot számítva eredményezne évi 6000 frt. kiadást; 12 rendes tanár alkalmazása 1400 frtot évi fizetéssel eredményezne szünte 16,800 frt. kiadást, torna s segédtanári állomások be-

kutya és eszima egészen új találmány szerint piszkolattik be, ugyszinte a felöltő, kalap, tarsoly utcai porral behintetik, a vadász ur külseje szakaszott olyan mintha az oldalán lógó vadat csak ő lötte volna valósággal le.

De azután úgy hiszem ezen vadpecsenyének meg is kell fizetni a borsos árát jó pénzen, mert nem oly olesó mint Párisban a mult hónapban uralkodó hőség alatt a Folie Bergere-féle színházba, a bemeneti jegy, melyet egy utcazi alkusz árult.

Egy polgártársat megfogott a jegyárus. — „Uram, rendkívül olesón odaadom és ha kedve van alkudhat is érette, csak öt frank.” „Hagyjon ön békében” szabadkozott az áldozat szabadulást keresve a toladkodótól. „Három frankért meri ön reám hagyja az árát.” „Semmi árért sem.” „Kettőért.” „Nem kell.” „Egyért.” „Sehogy sem.” „Ha hamis pénze van az urnak azért is odaadom.” Ezzel az áldozatnak sikerült elmenekülni.

Azóta hívesebb levén ott is már ez inkább mulatóhely mint színháznak megszaporodott a közönsége, nem kell már kötéllal fogni a publikumot, főkép mióta az első kutya-négyes művészesapat tagjai produkálják magukat. — Egy osztrák ember Tammer Hans tanítá be e kutyákat kétféle hangon ugatni a szerint a mint egy pálezával jobb- vagy baloldalaikat érintet. Az egyik ugat két és két, a másik két és két, a harmadik két és két, a negyedik két és két. Képz-lhetjük mily furesán hangzik a kutyatorokkókból a „La Donna e mobile,” Rigolettóbból.

Ime hosszas eszevegés után a fővárosból Párisba kalandoztam át, s a mi édes fővárosunkról vajmi keveset írtam. De megbocsátanak tisztelt olvasóim. Jövőre Pestről, az ifju szép Pestről írok és pedig többet mint most. A viszontlátásig.

Dr. Dudits M.

töltése 1600 frt. kiadást, s az évi fenntartás fűtés, taneszközök beszerzése stb. 2600 frt. s így összesen 27000 frt. kiadás merülne fel; miből a kormánysegély czimén 4000 frt. tandíjak czimén szintén min. egy 4000 frt. térülven vissza, ezek szerint 19,000 frt. költség mérülne fel.

A tárgy fölött élénk vita fejlődött ki pro és contra. Kaiser Sándor a reáliskolának hét osztályúvá leendő kiegészítése mellett buzgólkodott; Dr. Kövesy Ferencz hevesen ellene nyilatkozott; Pribék Antal szinte kiegészítést pártolta. Indítványozza tovább, hogy a közgyűlés ne nyugodjék meg a miniszteri leiratban, mely csak ígér, de nem ad meg semmit és követelésekkel lép fel, hogy új épületet emeltesse a város, s megtörténik, hogy még a 4000 frt. subventiót is elvonja. Kérjük újra az országgyűlést, hogy a reál tanodánk 8 osztályúvá leendő kiegészítése czéljából költsönt adjon, mely építkezésre fordíttassék. Különbösen az időnyre nézve sem látja szülő lehetetlennek a 7-ik osztály megnyitását, a szükség parancsol, s annak reményében, hogy az országgyűlés megszavazza a költsönt, — meglehetne nyitni. — Kuthy Márton nem tartja a várost eléggé erősnek anyagilag arra, hogy a kor követelményei szerint a reáliskolát fenntarthatná, ha most elfogadjuk a 7 osztályra való kiegészítést, akkor esztendőre okvetlen 8 osztályra kell kiegészíteni, s akkor már a retirálásnak nincs helye, építeni kell, s az újabb kötelezést nem lehet majd kikerülni! Ligeti József csak a jövő tanévre óhajja a 7-ik osztályt. Havranek József legelőnyösebbnek tartja a reál tanodát a mostani szervezetében fenntartani úgy a város mint a tanárok érdekében is, mert ezeket ha nem vizsgáljuk el kellene bocsájtani. Dr. Say József véleménye az, hogy ha a város anyagilag eléggé erős a reál tanodát fenntartani, akkor tartsa fenn úgy mint azt a kor követelményei igénylik és ne tartson táptinteztetet szellemi rokkantak számára. A tárgy hoz szövege még Kaiser Sándor, Szűts Szabó István, ki a bizottság véleményét elfogadta, azán Katona Horváth, ki azt igyekezett bebizonyítani, hogy a tudomány nem elkerülhetetlenül szükséges az élthez, mert sokan vannak kik írni, olvasni nem tudnak és mégis megélnék.

Miután a tárgyhöz már nem kívánt senki szólani, elnök a kérdést szavazatra bocsájtá, azon kérdésre: „Mélytöztatik e a miniszteri leirat a reál tanodára felügyelő bizottság véleményét elfogadni vagy nem?” A többség elfogadta és igennel szavaz, ennek folytán határozatilag kimondatott, hogy a közgyűlés a főreál tanodai bizottság véleményét egész terjedelmében elfogadja.

Azán Novák Kálmán, mint a reál tanodára felügyelő bizottság elnöke jelenti, hogy a reál tanodánál üresedésbe jött számtan és német nyelvtan tan szék betöltése iránt kihirdetett pályázatra nem jelentkezett senki. A közoktatás ügyi miniszter megkeresetik, hogy tekintve az ügy sürgősségét nevezzen valakit ki e tanszékre.

A főreáliskolánál alkalmazandó francia nyelv tanár ügyében határozatot, hogy pályázat hirdettetik 600 frt. fizetéssel, miután nem hihető, hogy az eddig szó kásban volt 400 frt. fizetés mellett elvállalja valaki a francia nyelv tanítást.

A jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Kaiser Sándor, dr. Kövesy Ferencz, Ligeti József b. tag urak küldtek ki.

Ülés vége 12 óra után.

Bucsu szó.

Ide s tova egy éve lesz, hogy Székesfejérvárot letelepedve: itt mint színész és magánzó egyaránt há lára kötelező szíveség- és előzékenységgel találkoztam; midőn most végzetem távozásra szóló, lehetetlen a nélkül elmennem, hogy ezért forró köszönetet ne mondjak a nagyérdemű közönségnek úgy mint egyeknek! Szívesben viszem a legszébb emléket e város falait elhagyva, s legfőbb óhajom: vajha e város n. é. közönségének úgy mint egyeseknek irányomban tanusított szíves jó indulatát és rokonszenvét a távolban is birni szerencsés lehetnek — a viszontlátásig! Az ég áldása lebegjen e város felett!

Székesfejérvárot szeptember 30 án 1875.

Kápolnai János, magyar színész.

Megyei és városi hírek.

— Lapunk előfizetőit, — kiknek előfizetésük szept. hó végével lejárt — kérjük, hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek — nehogy a lap küldésében fennakadás történjék. Az előfizetés okt.—decz. évnegyedre 1 frt. 50 kr.

— A szüret az őszi idő kedvezése mellett javában folyik mindenfelé. Az eredmény kedvező; a mult-kori fagy nem tett oly nagy károkat, mint a hogy rebesgették s minőség tekintetében is jó bort várhatunk. Egyedül csak az a liha, hogy a mustnak nincsen ára, akóját 3 frt. 50 kr. 3 frt. 80 kr. 4 frt-ért veszik. Nem csak a szőlősgazdák, da a bérkocsi tulajdonosok is szüretelnek most, mert ugyancsak nyakra főre

szállítják ki a közönséget. A cigányserceg is fölkerekedett, s kicsinyje nagyja siet a hegyek felé hegedüvel. Este a merre csak a szem lát, mindenütt fölergett röppentyűk repülnek pattogva, durrogva szerte szét. Egyszóval, az idei szüret élénk, és mindenütt vígadnak. Városunk utcái egészen kihaltak mert a lakosság nagy része a szőlőhegyen mulat.

— Vorosmarty Mihály halhatatlan emlékü nagy költőnk névnapja előestéjén, szept. hó 28-án, a palota külvárosi olvasó-kör a költőkirály emlékére fáklyámenetet rendezett. Nagyszámu fáklyásokból álló menet a palotavárosi kör helyiségétől kiindulva zenekísérettel a halpiacznál a belvárosba jött és a nádor-utczán s megyeház-téren keresztül érkezett a Vorosmarty szoborhoz. — A szobrot a fáklyások körülvevén, az egylet dalárdája a szöveget éneklé, végzetül pedig a himnust. A dalárda gyenge volt, mindazáltal dícsérendő a kegyelet és szép tette, melylyel a nagy költő emléket megtisztelte. — Annnyival is inkább kiemelendő a palotavárosi olvasó-kör ezen ünnepélyes megjelenése és figyelme, miután a városunkban levő nagyszámu olvasó körök mind megfélekedtek a nagy költő iránt tartozó tiszteletéről. — A közönség igen nagy számmal jelent meg.

— Lapunkban folyó tárczát jelenlegi számunkkal megszakítottuk, jövő számunkban azonban folytatjuk s legfeljebb 4 számban befejezzük. E negyedév elején érkező új előfizetőink figyelemzetése végett, kik az érdekes tárcza elejét nem olvashatták — szükségesnek találtuk fentebbi megjegyzésünket közzétenni. E tárcza befejeztével egy szintén érdekes tárcza közlését kezdjük meg.

— A juhászok százados szokáshoz híven szent Mihály napján megjelentek városunkban, bevonulástuk éles fűttel és kurjantással hirdették. Az idén azonban kevesen jöttek be, ugylátszik, hogy évről évre apad mulatni vágyók száma. Mulatságok is kisebb zajjal történt meg, s a „bárány vendéglőben“ csendesen tánczolták át az éjszakát; másnap a szokásos isentisztelet után ismét haza hajattak.

— Pátkán — mint értesültünk — ásatások folynak az ottani régi római és barbarkor temető helyén. Közzelebb kitünő régészünk, Henszlmann Imre is lerándul Pátkára, hogy az ásatások folyását megtekintse. Nagyon óhajtatód, ha pátkai de rék munkatársunk ezen ásatásról közönségünket részletesebben értesitené, de kérjük is ezen értesítés beküldésére.

— A színészek egy nagy része megérkezett már városunkban s valószínű az előadásokat is korábban kezdik, mint jeleztük, bár ajánljuk, hogy a szüret befejezte előtt ne tartsanak előadásokat, mert ezek aligha lesznek látogatottak. — Színészeink megérkezte feleit örvendünk, de meggyrésztől örülünk, figyelemzetjük most már a színpártoló-egylet hieit, mielőbb alakítsák meg az egyletet.

— Mint már mult számunkban jelentettük, a „florercei vonó-négyes“ még ez évben fogja városunkat meglátogatni. E társaság a mult hóban jelentékeny veszteséget szenvedett, a menyiben Hilpert gordonkaművész a társulattól elpártolt s a bécsi opera színház zenekarához szerződött, de Beckernek sikerült helyébe Spitzer-Hegyesy Lajost, hazánkfiát, kinek művészi játékát mult télen a Zamara-féle hangversenyben volt szerencsénk hallani, — szerződöttetni.

— Mészöly Géza igen tehetséges fiatal festőnk körünkbe időzik s gyakrabban a Balaton és a velenzei tó vidékére rándul ki, hogy készitendő tájképeibez vázlatot vegyen le. — November hó folytán fog Münchenbe távozni.

— A zircz-cziszercei rend főgymnasiumának felavatási ünnepe f. évi október hó 3-án délelőt 10 órakor fog megtartatni. Az ünnepélyen részt veendő Rezsűsek A. zirczi apát ur, ő fogja az épület felszentelését teljesíteni; megjelenik Trefort Ágost közoktatási miniszter is. Az ünnepély kellő fényvel lesz megtartva.

— Az iskolai előadások a jövő hét folytán már bekövetkeznek. A tanuló ifjúság szápszámmal seregel városunkban, s az utcák a műzsafiaktól népesülnek. Fájó szívvel hagyják el a kedves otthon s eszerélik fel a játszó s kedvtöltési órákat tanulási idővel. — A szünidő mindenestre előttük rövid volt. Sok szerencsét kívánunk nekik az iskola év küszöbén a tanuláshoz. — Csak előre a tudományok terén!

— Iskolai jelentés. A székesfejérvári ref. elemi tanodában az 1875. 6-dik tanév október 4-ikén veszi kezdetét. Ez alkalommal fog történni a 6 évet betöltött kezdő tanulók felvétele az első osztályba. Székesfejérvár, szept. 30. 1875. *Csapó Ödön*, ref. tanító.

— Cserna Vincze városunk szülöttje, ki „Udvardy“ név alatt az irodalomban is szép nevet szerzett, közzelebb Pápáról, hol mint kir ügyész működött az ottani törvényszék feloszlátása folytán Kardszag-Ujszállásra tétetett át hasonló minőségben az odaváló törvényszék mellé.

— A kereskedelmi csarnok helyiségében dr. Neumann Armin ur által az új kereskedelmi törvényről tartandó felolvasás e hó 4-ikéről elhalasztatik s folyó hó 10-én fog megtartatni. Az érdekes felolvasásra újra felhívjuk közönségünk figyelmét.

— Városunkban azon kőszahir járt, hogy Schwarz Gyula ur házát eladta. Felkérte annak kinyilatkozatására, miszerint az egész hír minden alapot nélkülöz

koholmány, mert Schwarz Gy nem adta, sem nem szándékozik eladni.

— Kápolnai János igen tehetséges színész, ki közzelebb mult szünidény alatt közkezdveltséget vívott ki — városunkból a napokban távozott Pestre, hol a ujjonnan megnyitandó népszínházhoz lett szerződött. Igen sajnáljuk, hogy a jeles énekes városunkba a szünidényre nem szerződöttetett, mindenesetre vesztetünk eltávozásá által.

— Az új bor élénk hatást keltett városzerte. A héten temérdek volt a jókedvű ember, s az utcák ugyancsak visszahangozták a sok szebbnél szebb nótát. A külvárosokban főleg minden koresmában folyt a dinomdánom. A rendőrségnek van is elég dolga.

— Kegyelmezés. Huszár Istvánt, gyurói lakost, ki feleségét gyilkolta meg, a helybeli kir. törvényszék életfogytiglani börtönre ítélte, a királyi tábla és m. kir. Curia azonban az ítéletet kötéltálati halálra változtatta. Király ő Felsége közzelebb Huszárnak megkegyelmezett, s a halálbüntetést 20 évi súlyos börtönbüntetésre változtatta meg.

— „Zsebnaptár néptanító számára az 1876. évre“ czím alatt György Aladár szerkesztése mellett egy csinos kiállítású naptár jelent meg Légrády testvérek kiadásában. A naptár néptanító számára igen ajánlható, mert a szokott naptári részen kívül sok egyéb a néptanítókra nézve hasznos közlemény van benne. Az összeállítás igen tapintatos. Ára 1 frt. 20 kr. Kapható helyben Klökner P. könyvkereskedésben is.

— Pótujoncozás. Csütörtökön pótujoncozás volt a városháznál, mely alkalommal e megvizsgált 2 helybeli és 4 vidéki illetőségű hadkötelesek közül egy sem vált be katonának.

— Öngyilkosságok. Sárosról írják a „Független Polgárnak“, hogy ott egy öreg koldus megunva a világ nyomorult folyását, s megunva a koldulást egy szál kötélre felakasztotta magát. Ugyancsak elmitett lap írja, hogy Boglár on egy gazdaember lötte agyon magát zilált pénzügyi viszonyai miatt.

— A hitelesítő-hivatal annyira túl van halmozva teendőkkel, hogy alig győzi a sok hordó hitelesítését. A hitelesítő felek nem ismerik a türelmet, s ha egypár 100 akó hordót beszállítanak, azt kívánják néhány óra alatt történnék a hitelesítés. Az pedig nem megy, mindenhez idő kell s így a hordó hitelesítéshez is. A hitelesítő személyzet is csak egy tagból áll, s attól sem lehet csodát kívánni; hisz különben a csodák ideje már régen elmúlt.

— Köszönetnyilvánítás. E lapok érdemes szerkesztője szíves volt, Kerek György elencezei h. h. lelkész „Atszámítások a régi mértékek áráiról az új mértékek árára“ czímű művéből 57 példányt a székesfejérvári ref. iskolának ajándékozni, mely beces adományért fogadja a mélyen tisztelt adományozó köszönetemet. Székesfejérvár szept. 30. 1875. *Csapó Ödön*, ref. tanító.

— Hahn testvérek esőtömegéhez tartozó nádor-utczai kétemeletes házat esütörtökön tartott árverés alkalmával Deutsch Simon vette meg 48002 frt-ért.

— Színészeink közül már többen megjöttek. A színházi idény már nemsokára kezdetét veszi.

— A törvényszékek feloszlátása alkalmával áthelyezett bíráknak a miniszter tanács határozata szerint az átköltözési költségek megtérítetnek.

— Az Alocsuth község környékén csavargó kurta betyárokról lapunk 73 ik számában szólottunk. Ezen esetre vonatkozólag felvilágosításképen megjegyezzük, hogy ezen csavargó Molnár József dunapentelei lakos volt, ki már csavargás és zsarolás végett többször büntetve vala, ő maga egy személyben képezte a bandát s izengetéseivel, hogy 8—12-en vannak stb. félelembe tartá a vidéket. A megyei foglárók azonban idejekorán rájöttek czinkosságára s őt üldözöbe véve Kajászó-Szt.-Péter községben Borisza István pásztor-gazdánál elfogták. Jelenleg a törvényszék börtönében várja méltó megfenyítését.

□ Rövid hírek. A szüreti idő lehető legkedvezőbb, folytonosan szép és meleg napok vannak, csak az esték kissé hűvösek. — A beiratások a főgymnasiumban már megkezdődtek, még a mult hó végén, de még folynak. — A télen megvénkben több helyen fognak műkedvelői előadásokat tartani. — Berndorfer M. által szerkesztett „Honisme“ czímű tankönyvről a hazai lapok igen kedvezően nyilatkoznak. — Lovász Sándor a „fejérmegyei főispánok életrajza“ czímű művét sajtó alá rendezte. — Bicskén, mint értesültünk — mérték-hitelesítő hivatal lesz. — Színházunk újabb berendezésével, hogy a földszinti páholyok száma szaporítottatott — sokat nyert.

Vasuti menetrend.

Budára regg. 3 ó. 55 p. d. u. 1 ó. 50 p. este 6 ó. 30 p. Budáról regg. 7 ó. 15 p. d. o. 10 ó. 45 p. este 9 ó. 40 p.
Kantizsára regg. 9 ó. 30 p. d. u. 2 ó. 25 p. éjjel 12 ó. Kantizsáról regg. 6 ó. 25 p. d. u. 2 ó. 0 p. éjjel 10 ó. 45 p.
Ujszönybe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszönyből d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 ó. 34 p. éjjel 12 ó. 7 p. Veszprémből regg. 1 ó. 24 p. d. u. 4 ó. 34 p.

Gabona-ár
október 2-án.

Alsóausztriai mérő	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4 40	4 20	4	—	—	—
Kétszeres	3 40	3 30	—	—	—	—
Rozs	3 20	3 10	—	—	—	—
Árpa	2 70	2 60	2	50	—	—
Zab	1 90	1 85	1	80	—	—
Kukoricza	2 60	2 50	2	40	—	—

Felelős szerkesztő: **Hattyúfy Dezső.**

Hirdetések.

Árlejtési hirdetmény.

Tekintetes fejmegyei alispáni hivatal 1875. évi szeptember hó 18 kán kelt, 5942. számú intézvénye folytán a bicske-zsámbéki uton hiányos karban levő fahidak helyreállítását 496 frt. 11 kr. költség erejéig engedélyezni méltóztatott.

E czélból 1875. évi október hó 7-én délelőtti 11 órakor a Bicske község-házánál, az illető tek. szolgabíró ur elnöklete alatt, írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános árlejtés fog tartatni, melyről a vállalkozni szándékozók, azon megjegyzéssel értesítenek: miszerint azok a fenn kitett összeg 5% kerekében 25 frtnyi készpénz összeggel magukat lássák el; mely bányapénzt, a szóvali árlejtés, a tárgyalás megkezdése előtt személyesen átadandják; az írásbeli 50 kros bélyeggel ellátandó köllökép lepecsételt ajánlatokat benyújtók pedig, írásbeli ajánlatukba csatolandják. Ezen 5% bányapénz, a legjutányosabb vállalkozó által 10% biztosítéki összegre kiegészítendő, a többi versenyzőknek, az árlejtési tárgyalás után pedig letett bányapénzüket azonnal vissza fog adatni.

Ezen építésre vonatkozó tárgyatok, és építési feltételek, alulírt megye mérnöki hivatal iródjában Székesfejérvárott Vörösmarty-tér 2. szám alatt, a reggeli és delutáni hivatalos órákban betekintheők.

A kizűtött árlejtési órák túl, sem szó, sem írásbeli elnem fogadtatnak.

Az ezen építési válalattal összekötött bélyegek beszerzése a vállalkozót terhelendi.

Kelt Székesfejérvárott, 1875. évi szeptember hó 29 ikén.

A megyei mérnöki hivatal által.
Zalay Alajos,
mt. főmérnök.

Két jó karban levő
ZONGORA
minden órán el- vagy bérbeadó.
Bővebb felvilágítással szolgál a kiadó-hivatal.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.
E porok rendkívül s a legeltérőbb esetekben bebizonyult gyógyhatásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagadhatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári birodalom minden részéből kezeinkhez küldött háló-iratok a legresz. letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött **szorulásoknál, emészthetelenségeknél, gyomorhóvénél, továbbá gúresók, vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta főfajás, vertolulás, végül hysteriara, bűkór és huzamos hányásra** hajlammál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg-tartóbb gyógyhatást eredményeztek.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvoszer a szenvedő emberiség segedel-mére minden belső és külső gyuladás, legűbb betegség, minden-mű seb-, fej-, fűl- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák-fene, szemgyulladás, benuulás és mindenmű sérülés ellen, stb. stb.
1 palaezk ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
A legtisztább és leghatásosabb orvosi szer Bergenből Norvégában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzir-olajjal.
A valódi **Dorsch-halmájzir-olaj mell- és tudó-ba-joknál, scropholus- és rachitis-betegségeknél** legjobb gyógy-hatással van; meggyógyítja a legidűlőbb **köszvény- és eszűba-jokat**, valamint az idűszaki **bűrkűtegeket.**

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfejérvárott: Braun József, Diebilla György és Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Veszprémben: Ferenczy Károly ur gyógyszerész uraknál.

MOLL A.
cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Deákok kedvező feltételek mellett felvé-tetnek, kik egyszersmind külön ismétlő-órákban **díjmentesen** részesülnek.

Bővebben értesíthetni

Horváth S. E.,

néhai Jahn-major, kórház-uteza.

Hirdetmény.

Székesfejérvár sz. kir. város kórház és szegény-ügyi bizottmánya részéről ezennel közhírré tétetik, miszesint a városi agg- és szegény intézetbeli gondo-zatok, valamint a tolonczok és rendőri foglyok élle-meztetéséhez szükséges nyers anyagok szállítása; nem-különben ugyanezek számára megkivántató kenyér-kiszolgáltatása 1876. év január 1-től fogva egy évre nyilvános árlejtés útján vállalatba adatik; ennél fogva főlhivatnak mindazok, kik ezen ügyletre vállalkozni szándékoznak, miszerint a f. évi október 21-én d. e. 9 órakor a városház nagytermében tartandó árlejtés-nél ígéreiteiket tegyék meg, vagy pedig az alább jel-zett biztosítékkal ellátott zárt ajánlataikat a fennirt határidűig a városi iktató hivatalba adják be.

A nyers anyagok szállításához megkivántató 250 frt. o. ért. ovadék-összeg, és a kenyérkiszolgáltatá-táshoz szükséges 50 frt. bányapénz fejében ugyanennyi értékű helybeli takarékpénztári könyvecskék elfogad-tatnak.

A szerződési viszonylagos feltételek a városi szám-vevő hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor meg-tekintethők.

Kelt Székesfejérvárott, 1875. évi szeptember 21-én tartott kórh. bizott. ülésből.

Id. Námesy Ferencz,
s. k. bizottmáni elnök.

Soeben erschien und zu beziehen durch die Buchhand-lung von **Peter Klökner** in Stuhlweissenburg.
Für Schüler des Maschinenbaues u. Techniker überhaupt.

C. G. WEITZEL,

Ingenieur-Director des Technicum Mittweida-Chemnitz.

Unterrichtshefte

für den gesammten Maschinenbau

mit zahlreichen

in Farben ausgeführten Constructionszeichnungen.

Zweite Auflage. 1—12. Lieferung à 5 Ngr. = 30 kr.

Leipzig, 1875.

Moritz Schäfer.

Hirdetmény.

Székesfejérvár sz. kir. város kórházi és szegény-ügyi bizottmánya részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a városi betegintézetnél éllemezés és mo-sás a közgyűlésileg megállapított díjak mellett jövő 1876. évi január hó 1-től kezdve egy évre vállalatba adatik ki; ennél fogva felhivatnak mindazok, kik ezen ügyletre vállalkozni kívánnak, miszerint folyamod-ványait f. 1875. évi október hó 21-én reggeli 8 óráig alulírott bizottmáni elnök hűz nyujtsák be, annyival is inkább, minthogy a netán később érkező kérvények figyelembe nem vétethetnek.

A szerződési viszonylagos feltételek a városi szám-vevői hivatalban a hivatalos órák alatt bármik-or betekintheők.

Székesfejérvárott 1875. szeptember 17-én tartott kórházi bizottmáni ülésből.

Id. Námesy Ferencz s. k.,
bizottmáni elnök.

Alulírott ajánlja a püspöki épülettel szem-ben, a fazekas téren

jól berendezett üzletét,

hol mindenkor

a legfinomabb sertés-hus

fontja 28—30 kr.,

paprikás szalonna, zsir,

ugyszinte mindennap

fris kalbászok

kaphatók a legjutányosabb ár és pontos szolgálát-mellett.

Miért is kéri a t. cz. közönség szives párt-fogását

Halász Dani.

Egy 15—16 éves tanonez
felfogadtatik

Szabó István

selyemfestőnél

Székesfejérvárott, belváros, csatorna-part 6-dik sz.

Kiche Lajos

Sz.-Fejérvárott, nádor-uteza, Hübner-féle házban, Schlesinger L. és társa urak mellett.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe nagyválasztéku házi- és konyhaszeréit, angol, francia és csehországi üveg- és porcellán raktárát; legjobb minőségű

petroleum lámpáit

és petroleum főzőkályhát, ugyszintén

valódi amerikai varrógépeit

végül alpacca és china-ezüst tárgyait jótállás mellett a legjutányosabb áron. — Varrógépek javi-tását is elvállalja.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Klökner Péter

könyvkereskedése, Székesfejérvárott.

Ajánlja a főgymnasiumi, főreál, kereskedelmi, nép-iskolai s minden helybeli nyilvános vagy magántanodákban használandó könyvekből gazdagon felszerelt raktárát. To-vábbá papir-, író- s rajzszerkereskedését és könyvkötészetét.

Jegyzékekkel ingyen szolgálók.

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmér Kálmánnál.